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COMUNE DI ALCAMO 
Provincia di Trapani 

III^ COMMISSIONE CONSILIARE 
Urbanistica – Lavori Pubblici 

 

Verbale n.   138          del 05/11/2014 
 
 
 
 

L'anno duemilaquattordici giorno 5(cinque) del mese di novembre 2014 dalle ore 16.30 in poi, regolarmente 

convocata si è riunita presso il sito del sopralluogo, la 3° Commissione Consiliare per la trattazione del 

seguente O.d.g.:  Situazione Via Per Pietralonga con eventuale sopralluogo 

                           Varie del eventuali 

 

COGNOME E NOME    PRESENZA     entrata      uscita                   

ALLEGRO ANNA PRESIDENTE SI 16.30 17.45  

DARA FRANCESCO V/PRESIDENTE SI 16.30 17.45  

NICOLOSI ANTONIO Componente SI 17.15 17.45  

FERRARELLA FRANCESCO Componente SI 17.05 17.45  

INTRAVAIA GAETANO Componente SI 16.50 17.45  

RUISI MAURO Componente SI 16.30 17.45  

CALDARELLA IGNAZIO Componente SI 16.30 17.45  

 

Il Presidente Allegro  constatata la regolarità dell’incontro, alle ore 16.30  in presenza del Segretario 

Cons. Ferrarella, dichiara aperta la seduta e ringrazia i Consiglieri presenti. 

Alle ore 16,30 sono presenti i consiglieri Caldarella, Dara F.sco, Allegro e Ruisi. 

Alle ore 16,35, sopraggiunto il Geom. Girgenti ritualmente convocato e preso atto della 

sussistenza del numero legale il Presidente Allegro dichiara aperti i lavori. 

Prende la parola il consigliere Dara F.sco il quale rappresenta di avere ricevuto diverse 

segnalazioni di problemi di diversa natura relativi alla Via Per Pietralonga. Nello specifico, 
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riferisce che nella via si verificano costanti perdite d’acqua durante le turnazioni di fornitura 

idrica alla cittadinanza a causa di evidenti perdite delle condutture idriche. L’acqua che 

fuoriesce si riversa copiosamente nel centro della carreggiata stradale creando anche 

pericolosità per i cittadini e la possibilità di incidenti stradali. Segnala altresì che sembra 

possano esserci problemi circa la funzionalità della fognatura ivi allocata. Evidenzia, in ultimo, 

che se non si interviene il pericolo segnalato potrà solo aumentare con l’arrivo delle piogge 

invernali che aumenteranno la quantità di acqua sulla carreggiata.  

Si apre una discussione. 

Interviene Caldarella il quale evidenzia che non è tollerabile che l’acqua pubblica si perda per 

le strade stante il fatto che i cittadini sono costretti ad acquistarla proprio a causa dei 

disservizi lamentati. Comunica che a causa di problemi come questi possono aumentare i 

debiti fuori bilancio per il Comune perché si tratta di una vera e propria insidia stradale a 

discapito dei cittadini. 

Alle ore 16,50 arriva il consigliere Intravaia. 

Prende la parola il Geom. Girgenti il quale ringrazia la commissione per la segnalazione 

ricevuta. Concorda con l’urgenza di intervento sulla arteria stradale sopra citata ma evidenzia 

che il comune si trova a d avere a che fare con una rete idrica ormai vetusta e necessitata di 

continui interventi di ripristino. Per tale motivo non è semplice rispondere in tempo a tutte le 

segnalazioni. 

Alle ore 17,05 fa ingresso in commissione il consigliere Ferrarella. 

Il Geom. Girgenti comunica, altresì, che la Via Per Pietralonga sarà oggetto di prossimo 

sopralluogo da parte dell’ufficio competente per verificare la tipologia e la necessità 

dell’intervento da effettuare. 

Alle 17,15 arriva il consigliere Nicolosi. 

Alle 17,30 il Geom. Girgenti, previo ringraziamento da parte della Presidenza, abbandona i 

lavori. 

Alle 17,45, la commissione si scioglie dopo che il Presidente Allegro ha dichiarato chiusi i 

lavori odierni. 

                Il Segretario             Il Presidente 

   F.sco Ferrarella                      Anna Allegro                                                                                                        

 


